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PRESENTAZIONE DEL LIBRO DI DOMENICO FLAVIO RONZONI

commento all’incontro del 18 gennaio 2013

Il giorno 18 gennaio 2013 alle ore 21 in sala Gandini a Seregno, a cura dell’associazione Umana Avventura in collaborazione con il Collegio Ballerini, c’è stata la presentazione del libro Conti e racconti di Domenico Flavio Ronzoni. L’autore è molto noto in Brianza per le sue numerose pubblicazioni sul territorio. Con questo libro esordisce nella narrativa. In questa raccolta di racconti emergono i due grandi amori che hanno caratterizzato la sua esistenza e la sua attività: quello per la sua terra, Briosco, dove da sempre vive e quello per la montagna. Giuliana Vazzoler ed Ettore Fiorina hanno letto con grande passione alcune pagine del libro, introdotte dallo stesso autore.
Il pubblico attento e partecipe ha apprezzato molto sia i testi legati ai ricordi di una Brianza di quaranta anni fa, molto diversa da quella di oggi, e ricca di valori che oggi più che mai abbiamo bisogno di tener vivi, sia quelli più fantastici, curiosi e intriganti.
Come ha sottolineato Giovanna Bianchi, che ha introdotto la serata, leggendo questo libro si ritrovano ambienti e personaggi che ci riportano alle radici della nostra cultura brianzola , ma nello stesso tempo si ritrovano profonde riflessioni su temi che interpellano la vita di ciascuno di noi.
