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Domenica 6 ottobre 2013

Visita al Sacro monte di Varallo Sesia

Guida prof. Enzo Gibellato



Nel 2003 l’UNESCO ha iscritto il sito “Sacri Monti del Piemonte e della Lombardia” nella Lista del Patrimonio Mondiale,  attribuendo loro  un valore universale. Il Sacro Monte di Varallo Sesia è  il più antico e il più importante dell’arco alpino.
La sua storia inizia alla fine del XV secolo, quando il frate francescano Bernardino Caimi di Milano, di ritorno dalla Terra Santa dove era stato guardiano del Santo Sepolcro, decide di riprodurre in Valsesia i luoghi santi di Palestina per tutti coloro che non vi sarebbero mai potuti recare. “Nuova Gerusalemme”, così viene infatti chiamato il Sacro Monte.                                                          E’ composto da una basilica e da quarantacinque cappelle affrescate e popolate da oltre ottocento statue, in cui  trovano posto immagini, pitture o sculture, per evocare il corrispondente avvenimento della storia della vita di Cristo. 
Ore   7.30        Partenza in pullman dal piazzale antistante il Santuario di santa Valeria                 Ore   9.30        Ritrovo alla base della Funivia di Varallo per la salita al  Sacro Monte.
Ore 10.00        Inizio visita.
Ore 11.30        Visita alla Cappella n. 38 (Crocifissione).  Abbiamo il  permesso per entrare fra le statue.
Ore 12.30        Visita alla Basilica del Santuario. 
Ore 13.00        Pranzo al sacco presso l’oratorio di Varallo.*
Ore 15.00        Visita a S. Maria delle Grazie, in Varallo, con la bellissima parete dipinta da G. Ferrari.
    

Iscrizioni da Brunella 3332731159 entro e non oltre il 15 settembre 1013.
