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associazione culturale

'Umana Avventura




L’associazione culturale L’Umana Avventura e la Scuola Iconografica di Seriate, propongono una visita alla scoperta della Roma tardoantica e paleocristiana, a cura e con la guida di Maria Luigia Fobelli, ordinario di Storia dell’Arte Medievale e Bizantina dell’Università degli Studi di Roma Tre e Giovanna Parravicini.
 Si prevedono le visite di:
Complesso museale di Santa Maria Antiqua (VI secolo).                                           Basilica dei Santi quattro coronati (IV – XIII secolo.                                      Complesso della basilica di San Clemente  ( XII secolo).                                       Basilica di Santo Stefano rotondo al Celio ( V secolo).                                                     Si prevede inoltre un momento di pellegrinaggio all’icona della Madre di Dio “Salus populi romani”, in Santa Maria Maggiore.
Indicazioni tecniche:

Entro venerdì sera 22 marzo 2019 occorre raggiungere Roma coi proprii mezzi, per il pernottamento.                                                                                                                In centro città abbiamo prenotato un hotel quattro stelle ( hotel della catena Eurostar) che ci consente, per la sua posizione, di raggiungere a piedi i monumenti che visiteremo.                                                                                                                      Il ritrovo sarà al mattino  di sabato  23 marzo 2019 in hotel.                                        Il costo della uscita,  che comprende due pernottamenti e prima colazione in hotel, spostamenti con mezzi pubblici in Roma, ingressi ai musei e ai luoghi sacri, la cena di sabato 23 marzo e gli auricolari; è di € 220  ( duecentoventi) per un minimo di 30 partecipanti ed un massimo tassativo di 50 partecipanti.                                              Le visite si effettueranno durante l’intera giornata di sabato e nella mattinata di domenica 24 marzo. Pertanto il pranzo di sabato e di domenica saranno liberi.                   Il rientro avverrà con mezzi proprii come all’andata.
Per poter organizzare il tutto al meglio si richiede di dare la propria adesione al viaggio il prima possibile, in ogni caso non oltre il 15 febbraio 2019. Il numero dei partecipanti è rigorosamente limitato.
Informazioni ulteriori verranno comunicate in seguito.

Le iscrizioni indicanti nome, cognome, numero di cellulare e città di provenienza vanno segnalate a Gabriella Beretta, tapirik@tiscali.it, cell. 3429464657
